

# 威海市人力资源和社会保障局

## 威海市人力资源和社会保障局 关于转发《山东省人力资源和社会保障厅 关于进一步明确职业技能提升行动有关问题 的通知》的通知

各区市、国家级开发区人力资源和社会保障局，南海新区党群与人力资源部：

现将省人力资源和社会保障厅《关于进一步明确职业技能提升行动有关问题的通知》转发给你们，请抓好贯彻落实。

关于线下职业技能培训班额问题，各区市应根据当地疫情防控要求和工作实际，严格落实疫情防控措施，合理确定每期培训班额，正常状态下原则上不超过 80 人/班。

附件：山东省人力资源和社会保障厅关于进一步明确职业技能提升行动有关问题的通知



# 山东省人力资源和社会保障厅

## 山东省人力资源和社会保障厅关于进一步 明确职业技能提升行动有关问题的通知

各市人力资源社会保障局

为推进职业技能提升行动，进一步提高培训服务质效，全面疏解工作中存在的难点堵点问题，促进大规模职业技能培训工作开展，现将职业技能提升行动工作中有关事项通知如下：

### 一、关于企业组织职工开展技能提升培训申报补贴提供发票的问题

企业对职工开展职业技能培训申领补贴时，原则上应提供税务发票。在基层实际工作发现，部分地区企业在开具非主营业务发票时存在次数限制，为大力推进企业职工技能培训工作开展，各地在补贴发放操作过程中可临时将企业收据作为申领补贴资金往来依据，根据需要由企业按规定集中到税务机构代开发票。

### 二、关于开展在校生职业技能培训问题

为提升在校大学生“三个一”（一次职业技能培训、一次创业培训，一次就业能力实训）能力培养，各市应加大工作推进力度，在11月底之前对辖区内符合开展补贴性职业技能培训的各类院校全部纳入当地培训机构目录管理，鼓励符合条件的各类院校按规定自主开展在校生培训。

鼓励已开展在校生职业技能等级认定的技工院校对高级工班、预备技师班在校生开展所学专业之外的其他专业（工种）的技能培训，对培训合格获得职业技能等级认定的，按规定标准给予职业培训补贴和鉴定补贴。

### **三、关于对开展企业技能人才自主评价的企业培训问题**

对已开展企业技能人才自主评价的企业，鼓励其在组织职工开展评价前对职工开展培训，培训过程可采取灵活时间、灵活方式进行，培训过程管理由企业做出承诺，对培训后取得企业技能人才自主评价证书的，按规定给予职业培训补贴和鉴定补贴。

### **四、关于开展专项职业能力培训机构资格问题**

各市应组织有开展专项职业能力培训意愿的培训机构（院校、企业），依据人社部职业技能鉴定中心备案发布的专项职业能力标准，组织专项职业能力培训机构目录申报，由各市组织确定入选的培训机构及其可以开展的培训项目，面向社会予以公告，发给培训机构培训备案告知书。

### **五、关于职业技能培训合格证书发放管理问题**

各地应严格按照《山东省人力资源和社会保障厅关于做好山东省职业技能培训合格证书发放管理工作的通知》（鲁人社函〔2020〕48号）规范培训合格证书管理工作。已退出国家职业资格目录以及其他有市场需求、培训需求的专业工种，均可按照现有职业培训标准组织培训，按规定发放培训合格证书。在坚持“谁

培训、谁发证、谁负责”的同时，坚持“谁补贴、谁备案、谁监管”的监管原则，将培训合格证书发放管理纳入各市“双随机、一公开”目录，抓好风险防控和监督管理。鼓励有条件的市引入第三方机构对发放培训合格证的培训过程进行监督及培训质量进行评价。

## 六、关于职业技能培训班额问题

各市可根据当地常态化疫情防控实际，结合职业技能培训工作需求合理确定培训班班额，全面恢复线下职业技能培训工作正常化。

各市要切实提高对职业技能提升行动的重要性和紧迫性认识，层层压实责任，强化政策落实，加强宣传引导，充分运用好职业技能提升行动专账资金，确保职业技能提升行动取得实效。



(此件主动公开)

(联系单位：省公共就业和人才服务中心)